

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГБПОУ РД «КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

**Отчет
о проведении классного часа 28.04.2022.
на тему:
«Наши земляки -герои ВОВ»**

**Куратор гр. 19 ЗЧС1
Абдусалимова С.В.**

2022г

Классный час: «Наши земляки – герои ВОВ»

Цель: ознакомить обучающихся с жизнью соотечественников, Героев Советского Союза; показать вклад дагестанцев в достижение победы; воспитывать чувства патриотизма, гордости за свою республику и людей, прославивших ее.

Куратор. Сегодня наш классный час посвящен Великой Отечественной войне и подвигу народа, а самое главное – тому, какую лепту внесли в эту победу обычные люди.

Ключевым событием XX века стала Великая Отечественная война. 22 июня 1941 г. вероломно, без объявления войны, фашистская Германия обрушила всю свою мощь на Советский Союз. Она стала настоящим испытанием для советского народа на прочность его патриотического сознания, на готовность защищать Отчизну, идти на неисчислимые лишения, самопожертвование ради ее спасения.

Ахмедов: На весь мир известны имена и подвиги Героев Советского Союза Амет-Хана Султана и Валентина Эмирова, совершивших воздушный таран; легендарного подводника Магомеда Гаджиева, под командованием которого

подводная лодка в конце 1941 г. всплыв на поверхность, атаковала три корабля противника: два из них были уничтожены, а третий обратился в бегство. Подвиг Николая Гастелло повторил махачкалинец Александр Браилко под Львовом. В боях под Москвой подвиг Н. Гастелло своеобразно повторил махачкалинец танкист Алик Мардахаев, направив свою пылающую машину в штаб немецкой части. Героизм панфиловцев стал, примером для воинов отряда лейтенанта Магомед-Загида Бай-мурзаева. На подступах к Сталинграду воины отряда М.З. Баймурзаева в составе 11 человек приняли неравный бой с ротой противника и уничтожили, свыше 70 фашистов. Весь отряд погиб в неравной схватке, но врагу не удалось пройти через рубеж, обороняемый ими. Лучшим из снайперов был уроженец с. Минай-Тогай Дагестана Ханпаша Нурадилов, на счету которого было 920 убитых гитлеровцев, 12 взятых в плен и 7 захваченных вражеских пулемётов. Сапёр, уроженец с. Куч-хюр Курахского района Шайдабек Егибеков, рискуя жизнью, за один день разминировал 200 мин. Группа воинов майора Магомед-Салама Умаханова первой подняла под Берлином Красное знамя в районе Венсензеса, а на следующий день, 25 апреля 1945г. в районе Панкова (район Берлина). Первым из артбригады 3-й армии открыл огонь по Берлину цудахарец Наби Рабаданов, который встретил войну под Брестом; а потом от Москвы военными дорогами дошёл до Берлина. Группа бойцов в составе киевлянина Д. Ковалёва, минчанина. Л. Горячева и хасавюртовца Абдулхакима Исмаилова пробралась на второй этаж рейхстага и водрузила знамя 83-го полка 8-й армии на башню здания. За подвиги в боях на Берлинском направлении Умар Агаев был удостоен орденов Александра Суворова 3-й степени и Отечественной войны первой степени. Ещё 15 января 1945 г. его рота разгромила вражеский батальон и взяла в плен 500 гитлеровцев.

Гаджимурадов: В боях под Сталинградом погиб смертью храбрых лезгин, командир кавалерийской, дивизии генерал Якуб Кулиевич Кулиев. Соединения, которыми командовали генерал-майор Махмуд Абилов, полковник Хаирбек Заманов, неоднократно успешно решали задания командования в наступательных операциях. Семь раз в честь воинов М. Абилова, трижды - Х. Заманова салютовала Москва. М. Абилов и Х. Заманов были награждены орденами Александра Суворова, Михаила Кутузова, Александра Невского и другими. Боевые командиры Юрий Балабин, Илларион Еписенко, Салих Халилов, Магомед-Ганифа Шайдаев, Тофик Саидов, Владимир Сенченко, Гусейн Расулбеков и другие в послевоенные годы заслужили звания генералов. Крупным военачальником стал генерал-полковник Магомед Танкаев, впоследствии первый заместитель командующего Воздушно-десантными войсками страны, командующий

Северной группой войск в Польше, представитель Главного командующего Объединенными Вооруженными Силами стран-участниц Варшавского договора в ГДР, начальник Военного института Министерства обороны СССР.

Гаджибалаев: Сражаясь на фронтах воины, дагестанцы, как вся Красная Армия, проявили мужество и героизм. Десятки тысяч фронтовиков-дагестанцев награждены орденами и медалями. 60 дагестанцев заслужили звание Героя Советского Союза, 7 человек стали полными кавалерами ордена Славы, Десятки тысяч дагестанцев-фронтовиков отдали свои жизни за Родину. Своей кровью они скрепили узы дружбы народов нашей страны.

- *Какой вклад внес Дагестан для достижение победы?*

Гаджиев: Значительный вклад в достижение победы внес и Дагестан. Он был тыловым регионом, обеспечивающим фронт всем необходимым. Когда после начала войны тысячи сынов и дочерей Дагестана встали в ряды защитников Родины, их сменили женщины, подростки, старики. В принятой резолюции работники тыла писали: «*Работая у станков мы считаем себя бойцами трудового фронта, и будем работать так, как бьют фашистов наши доблестные воины Красной армии, военно-морского флота и славной авиации.*»

Они в короткие сроки овладевали новыми профессиями, выполняли и перевыполняли нормы выработки на промышленных предприятиях, транспорте, строительстве, в сельском хозяйстве – все во имя победы. Передовики производства Махачкалинского машиностроительного завода выступили с призывом: «*Работай за себя и товарища, ушедшего на фронт*».

Труженики села боролись за сохранение, а по возможности – увеличение посевных площадей, рост урожайности сельхозкультур, поголовья и продуктивности животноводства.

Заманов: В республике получили широкую известность имена мастеров высоких урожаев Кизейбат Курбаналиевой (Табасаранский район), Зубайдат Какаевой (Бабаюртовский район), Ибрагима Каибова (Касумкентский район), Чупанады Закарьяева (Сергокалинский район), Ашуры Курбановой (Тляратинский район), передовых животноводов Омара Пакалова (Гунибский район), Магомеда Кубатиева (Хунзахский район), Рамазана Чалаева (Кулинский район) и многих других.

Трудовой героизм проявили дагестанцы в период строительства оборонительных сооружений. Осенью и зимой 1941–1942 гг. на этих работах было занято 150 тыс. человек. В годы войны возросла добыча нефти и газа. Более 20 передовиков-нефтяников было награждено орденами и медалями СССР.

По окончании войны 142 тысячам дагестанцев была вручена медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945».

Велибеков: Стих Труженики тыла



Труженики Тыла,
Вы не воевали,
Но до капли силы
Фронту отдавали!

Сутками с завода
Вы не выходили,
Фронту и народу
Вы оплотом были!

Женщины, подростки
У станков стояли,
Но мужскую, взрослую
Норму выполняли!

Токари-мальчишки
Воевать мечтали,
Трудовые книжки
Их не отпускали...

Всю войну бессменно
У станков ребята,
Ведь завод – военный,
И они – солдаты!

Труженики Тыла,
Вы не подкачали,
Как ни трудно было,
Станки не выключали,

Чтоб танки, самолёты,
Пушки и снаряды
В срок поставить фронту, –
Бить врагов заклятых!

И с оружием вашим,
Политом слезами,
Там, на фронте, наши
Родину спасали!

И в Победе славной
Ваша – половина,
Фронт, конечно, главный,
Тыл... – его станица!
(Н. Севостьянова)